
IV Seminário – Plataformas Logísticas Ibéricas 

Discurso de Abertura 

 

Bom dia 

Senhor Vereador Dr. Carlos Rabaçal em representação da Sr.ª 

Presidente da Câmara Municipal de Setúbal 

Senhor Luís Filipe Duarte 

Senhora Deputada 

Senhor Presidente da Câmara Municipal de Vendas Novas 

Senhor Representante da Assembleia Municipal de Sesimbra 

Senhor Capitão do Porto de Setúbal 

Colegas das Administrações Portuárias 

Anteriores Administradores da APSS 

Senhor Presidente e Senhores Representantes da Comunidade 

Portuária de Setúbal 

Senhoras e Senhores Conferencistas 

As nossas saudações 

 

Sejam bem-vindos ao IV Seminário – Plataformas logísticas Ibéricas, 

este ano, sob o tema “Preparar a Retoma, Repensar a Logística”. 

Permitam-me uma saudação especial aos alunos do Curso de 

Logística do Instituto Politécnico de Setúbal. 



Gostaria de agradecer a V. presença neste evento, uma vez mais com 

a indispensável colaboração da Cargo Edições, na pessoa do seu 

Director, Sr. Luís Filipe Duarte. 

Igualmente, agradeço aos moderadores e oradores, por terem aceite 

o convite de virem aqui partilhar e reflectir, connosco, as suas 

valiosas experiências, numa altura, em que importa enfrentar o 

futuro da logística com confiança, empenho e, desejavelmente, 

muita acção. Será um contributo muito interessante, estou certo, 

para todos nós. 

Quero ainda agradecer aos nossos patrocinadores: AICEP, Grupo 

PORTUCEL/SOPORCEL, LISNAVE, CNE, REFER e CP CARGA, para além 

de registar o apoio da SECIL. 

Este evento não poderia ter lugar em melhor altura, estamos em 

data próxima da recente inauguração da nova fábrica de papel da 

Portucel, em Setúbal. 

É um sinal muito positivo, sobre qual deve ser uma das chaves para 

preparar a retoma, investir com coragem, apostando nas 

exportações.  

O tema da retoma, que nos parece já se ter iniciado, embora alguns 

digam que poderá ser lenta, leva-nos à necessidade de preparar as 

cadeias logísticas para esta nova fase do ciclo económico, que 

poderá ser diferente da fase anterior à crise que atravessamos, 

certamente com implicações no binómio qualidade e preço dos 

serviços logísticos, que se deverão às novas exigências dos clientes. 

É isto que gostaríamos de ver tratado, hoje, neste seminário e que 

esperamos que fique reflectido nas conclusões, no final do dia. 

 



O Porto de Setúbal não é alheio a esta temática, estando a sentir já 

uma grande recuperação no movimento de mercadorias face ao 

início do ano. Para isso contribui a liderança nacional na carga geral 

fraccionada e no Roll-On Roll-Off, sector fortemente afectado pela 

crise, a dinâmica nos granéis sólidos e o vigor que se tem registado 

no tráfego de contentores, com várias novas linhas regulares, 

designadamente para África, Mediterrâneo e Norte da Europa. 

Uma vez mais, registamos com muito agrado, a adesão que este 

seminário suscita nos profissionais relacionados com a actividade 

logística e portuária. Excedemos de novo as nossas melhores 

expectativas, com mais de 250 participantes, demonstrando 

vincadamente o interesse desta iniciativa. 

 

Aproveito então, para passarmos um olhar pelo programa: 

09.00h – Recepção dos participantes 

09.15h – Boas vindas   | Carlos Gouveia Lopes | Presidente da Administração dos Portos de 

Setúbal e Sesimbra 

   | Dr. Carlos Rabaçal | Vereador da Câmara Municipal de Setúbal 

Parte I – Plataformas Logísticas Ibéricas | moderador, Luís Filipe Duarte, Cargo Edições 

09.45h – Factores de atractividade da oferta logística do Alentejo |Mestre José Figueira | Presidente 

da C.M. de Vendas Novas  

10.00h – O corredor Setúbal-Madrid e a Extremadura | Dr. Francisco Peinado | Cámara de Comercio e 

Industria de Badajoz 

10.15h – Portugal - Hub Logístico Global | Dr. Ricardo Felix | Presidente da Logistema  

10.30h – Sinergias da Plataforma Logística do Poceirão | Dr. Carlos Dias | Administrador Delegado da 

Logz  

10.45h – Debate 

11.15h – coffe-break 

Parte II – Novos Serviços Logísticos | moderador, Luís Filipe Duarte, Cargo Edições 

11.30h – A Ligação Setúbal-Paris| Eng.º Artur Alves | FORDESI   

11.45h – Os serviços da Iberian Link | Eng.º José Rocha Soares | Presidente da CP Carga  

12.00h – Especificidades do mercado da West Africa | Dr. João Silva | Country Manager da Maersk 

Portugal 



12.15h – A oferta da Ibercargo | Eng.º Miguel Lisboa | Director-Geral da Takargo 

12.30h – Debate  

13.00h – Almoço (no Novotel) 
 
Parte III  - Nova Organização Logística | moderador, Pedro Pereira, Transportes em Revista 

14.30h – As TIC aplicadas à gestão integrada do transporte de contentores | Dr. Jaime López | Portal 

Valenciaport  

14.45h – O papel dos portos na nova organização logística | Dr.ª Paula Figueiredo | Kuhne+Nagel  

15.00h – Novas tecnologias ao serviço das Cool Chains | D. Álvaro Galve Domingo| Instituto 

Tecnologico del Embalaje  

15.15h – Debate 

15.45h – coffe-break 

Parte IV  - Novas tendências na gestão das supply chains | moderador, Pedro Pereira, Transportes 

em Revista 

16.00h – O papel das plataformas multimodais no centro da Península Ibérica| D. Oscar González | 

Puerto Seco Azuqueca 

16.15h – A logística automóvel | Eng.ª Sandra Augusto | Volkswagen AutoEuropa 

16.30h – A cadeia logística do papel | Dr. Gonçalo Vieira | Portucel 

16.45h – Debate 

17.15h – Encerramento dos Trabalhos | Dr. Mário Cristóvão | Governador Civil de Setúbal 

 

 

Chegou, assim, o momento de iniciarmos os trabalhos, passo a 

palavra ao Sr. Vereador Dr. Carlos Rabaçal, para as boas vindas. 

Que tenhamos um excelente e proveitoso dia. 

Muito obrigado pela V. Atenção. 


